



# 凝心聚力鼓足干劲加快国家中心城市建设

## 迅速掀起学习宣传 贯彻十九大精神热潮

市委常委、宣传部长 张俊峰

## 不忘初心紧跟核心 广泛凝聚各界共识

市委常委、统战部长 杨福平



党的十九大报告通篇体现了牢记使命、不忘初心的为民情怀，贯穿着坚如磐石的信仰信念，闪耀着马克思主义真理的光辉。大会报告系统提出了新时代中国特色社会主义建设的十四条基本方略，并把“坚持社会主义核心价值观”作为其中一条专门阐述。还专门拿出一整块篇幅安排部署了“坚定文化自信，推动社会主义文化繁荣兴盛”工作，为新时期宣传思想工作指明了方向。文化兴国运兴，文化强民族强。对正全力以赴建设国家中心城市、扛鼎中部崛起重任的郑州来说，提升城市软实力、树立文化自信显得尤为重要。下一步，我们将按照市委统一部署，迅速掀起学习宣传贯彻党的十九大精神热潮，切实做好宣传思想工作，为郑州建设国家中心城市提供坚实有力的思想引领、舆论支持、精神激励和文化支撑。

学习宣传贯彻党的十九大精神是当前和今后一段时期全党全国的首要政治任务。党的十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会。要把全党全国各族人民思想统一到十九大精神上来，把力量凝聚到实现十九大确定的各项任务上来。

会前，按照市委和上级宣传部门的统一安排，我们提前部署，全力做好宣传服务保障十九大的各项工作，营造了良好氛围。会后反复研读报告原文，认真学习人民日报和新华社刊发的系列评论员文章，并组织市委宣传部班子集中学习研讨，争取先学一步学深一层。10月26日市委常委会结束后，为认真落实关于学习宣传贯彻十九大精神的指示要求，又立即召集有关部门负责同志进行传达学习、提前研究谋划。

学习宣传贯彻党的十九大精神，最重要的就是要坚决维护习近平总书记在党的核心地位、维护党中央集中统一领导。在思想上深刻认同核心、政治上坚决维护核心、在组织上自觉服从核心、在行动上坚定紧跟核心，坚定不移地贯彻落实十九大确立的各项目标任务。

十九大报告系统提出了新时代中国特色社会主义建设的十四条基本方略，并把“坚持社会主义核心价值观”作为其中一条专门阐述。还专门拿出一整块篇幅安排部署了“坚定文化自信，推动社会主义文化繁荣兴盛”工作，为新时期宣传思想工作指明了方向、提供了遵循。对于正在全力以赴建设国家中心城市、扛鼎中部崛起重任的郑州来说，进一步提升城市软实力、树立文化自信也同样重要。

关于新闻宣传工作，报告强调，要牢牢

掌握意识形态工作的主动权和领导权，高度重视传播手段建设和创新，提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力。深入学习、深刻领会十九大报告的精神实质和丰富内涵，要切实把思想和行动统一到党的十九大精神上来，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践，奋力开创宣传思想工作新局面。要组织开展内容丰富、形式多样的宣传教育活动，采取人民群众喜闻乐见的形式全面、准确、深入地宣讲党的十九大精神，把党的十九大精神讲清楚、讲明白，在全社会形成学习宣传贯彻党的十九大精神的浓厚氛围。

下一步，我们将按照市委和上级宣传部门的统一部署，以十九大精神为指引，切实做好宣传思想工作各项。统筹一切宣传资源、动用一切宣传手段，迅速在全市掀起学习宣传贯彻十九大精神热潮。

着力强化理论武装，组织好各级党委(党组)中心组学习，组建市县宣讲团广泛开展理论宣讲，使十九大精神成为凝聚人心、鼓舞士气的持久动力。

充分发挥我市媒体融合的先发优势，组织各媒体同频共振、协同发力，形成全市“一盘棋”，大力营造团结奋进的蓬勃声势。市属各媒体要履行双重责任，在自身学习好、领会好、贯彻落实好的同时，更要宣传好，引领全社会学习好、践行好。切实担当党媒使命，突出融媒体、全媒体矩阵特色，坚持“连天线、接地气、冒热气”，全方位、多角度、宽领域、深层次宣传报道十九大精神。社长、总编、台长带队，抽调名编辑、名记者、名主持，分赴机关、农村、社区、企业、学校“走基层、转作风、改文风”，深入报道全市各地各行业学习宣传贯彻十九大精神的具体行动。要推出大型策划和来自生产生活一线的生动鲜活报道，开设专栏、专题，推出系列评论和重点报道，宣传十九大确立的重要思想、重要观点、重大判断、重大举措，宣传我市学习贯彻十九大精神的具体举措和实际行动，反映基层干部群众学习贯彻的典型事迹和良好风貌。充分发挥网上宣传阵地作用，加强与网民互动，营造学习贯彻十九大精神的良好舆论氛围。要创新形式宣传展示郑州形象。十九大召开前，郑州城市宣传片《一山、一河、一祖、一城、一寺》亮相美国纽约时报广场，引爆舆论热点。我们将以此为契机，进一步加大外宣力度，推出一批外宣精品力作，充分展示郑州良好形象。

广泛开展多种形式的社会宣传，充分利用公益广告、宣传橱窗、爱国主义教育基地、市民学校、道德讲堂等宣传阵地，让十九大精神宣传走进人民群众。通过全方位多渠道的宣传教育，增强社会主义意识形态的凝聚力、引领力，使广大群众在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起。以学习宣传十九大精神为主题，策划组织一系列主题文化活动，展示广大市民群众昂扬向上的精神风貌。结合郑州建设国家中心城市的火热实践，创作一批讴歌党、讴歌祖国、讴歌时代的文艺精品，激励全市人民为国家中心城市建设贡献力量。

以十九大精神为指导，深入研究和谋划当前和今后一个时期的宣传思想工作，牢牢掌握意识形态工作领导权，做大做强主流思想舆论强势，大力培育和践行社会主义核心价值观、不断加强思想道德建设、持续繁荣发展文化艺术，切实担负起新时代文化繁荣兴盛的重任，为郑州建设国家中心城市提供坚实有力的思想引领、舆论支持、精神激励和文化支撑。



我们党之所以能领导中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，从胜利走向胜利，关键是始终有初心、有核心。这是一条弥足珍贵的经验。实现新时代“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦，要时刻牢记不忘初心、紧跟核心。

不忘初心是贯穿十九大报告的重要红线，结合我们工作实践，不忘初心就要坚持以人民为中心；不忘初心就要坚持以目标为导向；不忘初心就要以落实为目的；不忘初心就要下功夫解决好社会主要矛盾。

火车跑得快，全靠车头带。一个国家、一个政党，领导核心至关重要。要在政治上紧跟核心；要在思想上紧跟核心；要在行动上紧跟核心；要团结联合绝大多数人紧跟核心。

通过学习十九大报告，我有三点最深刻体会：一、人民伟大。二、中国共产党伟大。她有伟大的初心，有伟大的理论，有伟大的力量，有伟大的成就。三、习近平总书记伟大。他不忘初心，形成了核心，五年率领全国人民解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事，推动了历史性伟大变革，开创了中国特色社会主义新时代。

我们党之所以能领导中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，从胜利走向胜利，关键是始终有初心、有核心。这是一条弥足珍贵的经验。实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦，要时刻牢记不忘初心、紧跟核心。

一、不忘初心。十九大报告指出，“中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴”。而且通篇贯穿这一红线，我们务必深刻领会。

不忘初心就要以人民为中心。水可载舟，亦可覆舟。人民是历史的创造者，是决定党和国家前途命运的根本力量。必须坚持人民主体地位，坚持立党为公、执政为民，践行全心全意为人民服务的根本宗旨，把党的群众路线贯彻到治国理政全部活动之中，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，依靠人民创造历史伟业。不忘初心，就要以人民为中心，解决好人民最关心最直接最现实的利益问题，解决好已经发生和变化的社会主要矛盾。

不忘初心就要以目标为导向。十九大报告确立了新时代“两个一百年”奋斗目标，非常具体实在，非常振奋人心。郑州围绕国家中心城市建设，确定了“四重点一稳定一保证”工作总格局，把“十大重要任务”作为主攻方向。我们的任务也非常明确具体，也非常振奋人心，也非常契合十九大精

神。站在新的历史方位，我们要以十九大精神为指引，把郑州的工作目标更好地融入国家大局，为国家做贡献，为党旗添光彩。

不忘初心就要以落实为目的。一个行动胜过一打纲领。落实是重要也是最难的事情。十九大报告指出，“中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的”，我们“必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力”。抓落实就要发扬踏石留印、抓铁有痕的韧劲和钉钉子精神，敢于担当，能破瓶颈，善打硬仗；就要不断提升能力，以能抓住为重要工作方法，抓重点、抓难点、抓节点。就要抓实抓细抓具体，久久为功。

不忘初心就要下功夫解决主要矛盾。我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾，这是十九大作出的重大政治判断。不平衡不充分问题，很多方面表现为工作短板。比如，我市是缺水型城市，缺水制约生态发展，为补齐生态建设某些短板，建设美丽郑州，郑州市已经科学谋划了五大生态体系，比如以贾鲁河综合治理为牵动的生态水系打造工程正在建设，同时又正着手谋划黄河国家公园和西水东引以及南水北调新郑蓄水工程等重大水生态项目，备受人民群众关注和期待。从这一侧面也印证说明下功夫解决好发展不平衡不充分问题，就是不忘初心，坚持以人民为中心。

二、紧跟核心。火车跑得快，全靠车头带。一个国家、一个政党，领导核心至关重要。

在政治上紧跟核心。跟党走是共产党人的起码要求和重要原则，紧跟核心是跟党走的基本标识和重大检验。十九大报告指出，“保证全党服从中央，坚持党中央权威和集中统一领导，是党的政治建设的首要任务”。要坚定执行党的政治路线，严格遵守政治纪律和政治规矩，在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。要认真学习党章、尊崇党章，严格执行新形势下党内政治生活若干准则，抓好党内政治生活，在分管领域营造风清气正的良好政治生态。要加强党性锻炼，把对党忠诚、为党分忧、为党尽职、为民造福作为根本政治担当，永葆共产党人政治本色。

在思想上紧跟核心。思想是行动的先导。当前，要把学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，深刻理解其重要内容及精神实质，不糊涂、不表面、不跑偏。做到学而信、学而思、学而行，持之以恒把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断引向深入。筑牢“四个自信”，自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者。

在行动上紧跟核心。紧跟核心才能万众一心，步调一致才能取得胜利。行动上做到紧跟以习近平同志为核心的党中央，就要切实做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒，切实做到有党有纲、有信念、党有号召、我有行动，党有指引、我有跟随。积极争当新时代的排头兵，不当时代落伍者。

团结联合绝大多数人紧跟核心。当前，统一战线工作要以十九大精神为动力、为鼓舞，高举爱国主义、社会主义旗帜，牢牢把握大团结大联合的主题，在促进政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系、海内外同胞关系和谐等方面，找到最大公约数，画出最大同心圆，广泛凝聚共识、凝聚人心、凝聚智慧、凝聚力量，为郑州建设国家中心城市做出更大贡献。